

5. 8. 2013

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí 29.7.2013 - 4.8.2013

Vláda schválila novelu, která mimo jiné zachovává současný limit pro veřejnou zakázku malého rozsahu u stavebních prací na třech milionech korun. Po jednání kabinetu to uvedl ministr pro místní rozvoj František Lukl. Do Poslanecké sněmovny by se materiál mohl dostat v září. Jde už o dvacátou novelu tohoto zákona.

Vláda

31. července 2013

Vláda schválila novelu zákona o veřejných zakázkách

Vláda schválila novelu, která mimo jiné zachovává současný limit pro veřejnou zakázku malého rozsahu u stavebních prací na třech milionech korun. Po jednání kabinetu to uvedl ministr pro místní rozvoj František Lukl. Do Poslanecké sněmovny by se materiál mohl dostat v září. Jde už o dvacátou novelu tohoto zákona.

Vláda schválila dva typy věznic namísto dosavadních čtyř

Vláda dnes jednomyslně schválila návrh novely trestního zákoníku, který má snížit současné čtyři typy věznic na dva. Po jednání kabinetu to oznámila ministryně spravedlnosti Marie Benešová. Odsouzení za vážné zločiny mají být umísťováni do věznice se zvýšenou ostrahou, ostatní do věznice, která bude mít mírnější režim. O zařazení odsouzených rozhodne soud, Vězeňská služba však nově získá oprávnění rozhodovat o zařazení u mírnějšího typu káznice. Novelu nyní posoudí Sněmovna.

Úřady práce kvůli nárůstu agendy přijmou 700 lidí, schválila vláda

Vláda schválila posílení úřadů práce o 700 zaměstnanců, úřadům totiž přibyla agenda. Podle premiéra Jiřího Rusnoka se bude personální posila zabývat hlavně aktivním zprostředkováním práce. Navýšení počtu úředníků má stát 320 milionů korun ročně.

Vláda odmítla Kalouskovu novelu druhého penzijního pilíře

Vláda Jiřího Rusnoka odmítla novelu exministra financí Miroslava Kalouska (TOP 09), která má umožnit lidem z druhého penzijního pilíře po pěti letech vystoupit, a spoření ve fondech tím zatraktivnit. Podle premiéra vláda považuje takovou změnu za nesystémovou. Proti novele se již dříve postavila ČSSD. Podle analytiků by ale norma mohla zvýšit dosud malý zájem lidí o tuto formu důchodového spoření. O návrhu rozhodne Parlament.

Vláda odvolala z dozorčí rady VZP Julínka, nahradí ho Petráková

Vláda dnes odvolala z dozorčí rady Všeobecné zdravotní pojišťovny (VZP) bývalého ministra zdravotnictví za ODS Tomáše Julínka. Premiér Jiří Rusnok to řekl novinářům. Novou členkou dozorčí rady bude podle něj šéfka kabinetu ministra práce a sociálních věcí (MPSV) Františka Koníčka Luisa Petráková. Kabinet řídila i za ministryně Ludmily Müllerové (TOP 09).

Vláda odmítla návrh na dodatečné náhrady klientům Union banky

Kabinet Jiřího Rusnoka nepodpořil návrh skupiny poslanců ČSSD na dodatečnou výplatu náhrad klientům zkrachovalé Union banky. Vyplyvá to z výsledku jednání vlády. Návrh na odškodnění se

týká pouze fyzických osob a počítá s tím, že náhrada bude dosahovat současné zákonem stanovené hranice 100.000 eur, tedy asi 2,6 milionu korun. O návrhu rozhodnou poslanci.

Vláda odmítla poslanecký návrh na toleranci prostituce

Vláda zaujala negativní stanovisko k návrhu zákona, který se týká tolerance prostituce. Novinářům to dnes po zasedání kabinetu řekl premiér Jiří Rusnok. Poslanec Viktor Paggio (LIDEM), který normu navrhl, v ní chce obcím umožnit, aby měly právo vymezit veřejná prostranství sloužící k nabízení prostituce.

Včelaři získají v příštích třech letech dotace přes 230 mil Kč

Tuzemští včelaři získají v následujících třech letech z evropských fondů a státního rozpočtu více než 230 milionů korun. Nařízení, které to umožní, dnes schválila vláda, oznámil novinářům po jejím dnešním jednání premiér Jiří Rusnok. Dotaci budou včelaři moci využít například na obnovu včelstev, boj proti nemoci varroáza či na rozbory medu. Systém dotací do včelařství funguje již devět let a objem dotací stále roste.

Vláda odložila jednání o zajištění sesuvu u Litochovic

Vláda dnes odložila jednání o sanaci půdního sesuvu na rozestavěné dálnici D8. Terén kolem Litochovic nad Labem není podle studie stabilní a je potřeba jej zajistit, aby neohrožoval zdraví a majetek obyvatel žijících v nedaleké obci. Kabinet Jiřího Rusnoka by se touto problematikou měl opět zabývat do dvou týdnů. ČTK to řekl Zdeněk Neusar z tiskového odboru ministerstva dopravy, které materiál k projednání předkládalo.

Evropské dotace na kulturní projekty bude řídit MMR

Ministerstvo kultury (MK) nezvládá řídit projekty dotované z evropských fondů prostřednictvím Integrovaného operačního programu (IOP), ty jsou ve skluzu a hrozí ztráta až miliardy korun. Vláda proto na svém dnešním jednání rozhodla, že všechny činnosti spojené s čerpáním těchto peněz převezme ministerstvo pro místní rozvoj. Na kulturní projekty je v rámci IOP vyčleněno zhruba sedm miliard korun.

Kraje dostanou více peněz na odstraňování povodňových škod

Kraje mohou získat na obnovu majetku poškozeného červnovými záplavami až 85 procent nákladů. Dosud mohly žádat jen o polovinu. Navýšení v rámci Strategie obnovy území schválila na dnešním jednání vláda. Reálně tak od ministerstva pro místní rozvoj (MMR) dostanou podle dosud hlášených škod navíc 35 milionů korun, celkem tedy 84 milionů korun.

2. srpna 2013

Rusnokova vláda schválila své programové prohlášení

Úřednická vláda Jiřího Rusnoka dnes dopoledne po krátké diskuzi schválila své programové prohlášení. Chce především obnovit důvěru ve veřejné a státní instituce, oživit ekonomiku a snížit nezaměstnanost. Jednou z dalších priorit kabinetu, o jehož důvěře bude ve středu rozhodovat Poslanecká sněmovna, je zlepšení čerpání financí z evropských fondů. Novinářům to po jednání řekl premiér Rusnok.

Poslanecká sněmovna

31. srpna 2013

Sněmovna bude jednat o důvěře Rusnokově vládě 7. srpna

Poslanci budou jednat o důvěře vládě Jiřího Rusnoka na schůzi, která začne ve středu 7. srpna. O

svolání schůze dnes rozhodl sněmovní organizační výbor. Vyslovení důvěry bude prvním bodem programu, řekla novinářům předsedkyně Sněmovny Miroslava Němcová. Prezident Miloš Zeman Rusnokovu úřednickou vládu jmenoval 10. července a od té doby jí začala běžet lhůta 30 dní, dokdy musí předstoupit před Sněmovnu a požádat ji o vyslovení důvěry. Zda ji získá, není jisté.

Pozn.:

Evropský soud odsoudil českou policii za nelidské zacházení

30. července 2013 - Evropský soud pro lidská práva ve Štrasburku minulý týden odsoudil vůbec poprvé Českou republiku za nelidské a ponižující zacházení se zadrženým na policejní službě. Osmapadesátiletého muže z Aše policisté v roce 2010 bezdůvodně zavřeli do cely a bolestivým způsobem spoutali, sdělila dnes novinářům právní ředitelka Ligy lidských práv Zuzana Candigliota. Podle právníka poškozeného ČR porušila právo nebýt mučen a podroben krutému a ponižujícímu zacházení, které zaručuje Evropská úmluva o lidských právech. Verdikt zatím není pravomocný.

ÚS: Vláda nemůže svým nařízením určovat trestné množství drog

1. srpna 2013 - Ústavní soud (ÚS) zrušil část trestního zákoníku, díky které vláda směla prostřednictvím svého nařízení určit trestné množství drog. Kritérium trestnosti by mělo vyplývat přímo ze zákona, jinak zůstane posuzování konkrétních případů plně v kompetenci justice. Soudci zrušili také část vládního nařízení včetně tabulky vymezující "větší než malé množství" u jednotlivých omamných a psychotropních látek. O nových kauzách budou soudy nyní rozhodovat podle konkrétních okolností a dřívější judikatury. Již rozpracované případy ještě dokončí podle dosavadní úpravy.

Oběti trestných činů dneškem získávají více práv

1. srpna 2013 - Dnešním dnem nabývá účinnosti zákon, který posiluje ochranu obětí trestných činů. Norma výslovně stanoví, že oběti mají právo na citlivé zacházení, odborné právní rady a vyšší peněžitou pomoc než dosud. Posiluje také roli sdružení, které obětem poskytují psychologické, právní nebo sociální poradenství.

Zdroj: ČTK

© EPRAVO.CZ - Sběrka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:

- [Preventivní restrukturalizace](#)
- [Odpovědnost státu za nesprávný úřední postup exekutora: Je stát skutečně „posledním dlužníkem“?](#)
- [Pozemkové úpravy aneb „malé“ vyvlastnění](#)
- [Nová éra v boji proti nekalým obchodním praktikám: Co přinese nové procesní nařízení EU?](#)
- [10 otázek pro ... Davida Urbance](#)
- [Souhrn významných událostí ze světa práva](#)
- [Diskriminace není legrace aneb nerovné zacházení s akcionáři při výplatě zálohy na podíl na zisku](#)
- [Licence LUC v podnikatelské strategii provozovatelů dronů](#)
- [JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - LEDEN 2026](#)
- [Péče rodičů po novele od 1.1.2026](#)

- [Neplatnost usnesení valné hromady akciové společnosti v rozhodovací praxi soudů](#)